

七月，熱情的撼動！

文/蔣月琴



◆立法委員尤美女辦公室主任蔣月琴(圖左)憶到，印象最深刻的是李瑞華老師的覺知、決策、直行與溝通的課程。認為如何了解屁股下的第二隻、第三隻猴子的視覺與感受？怎麼讓大家都能看到相同的鯊魚？真的是領導人的重要課題。而李老師將天命從玄妙處拉近到能之又樂之的可及之處，真是解惑眾人的智慧開示，圖右為教育部黃碧端政務次長。

七月，亞熱帶的台灣、燥熱的氣候，反映在余紀忠講堂種籽營裡身影的，是熾熱的心與奔流的血液…很久沒有這樣的感覺了！已逐漸遺失的改革社會理想、掌握世界藍圖的壯志，隨著世俗的挫折、歲月的摧殘幾乎隱沒在心底深層的年少熱情，在大師們智慧精闢的語彙裡、在營主任再再以身帶動下，終於躍出心湖，該被感動的無一倖免。

巧遇馬克思主義信徒

上課第一天匆匆進門，一眼撇見的第六組桌牌即隨意入座，隔壁同學外表溫文儒雅頗符合其職場性質-教育部高教司。經過自

我介紹後知道我碩士論文寫的是馬克思的存在理念，倪科長高興的表示他也是馬克思信徒，真是有趣的巧合…不過我並不是馬克思信徒，尤其對共產主義之實證經驗(共產國家)並不認同，充其量只是個研究者、但肯定馬克思“全人”(total man)概念的思維。之後在國家資本認知與論辯上，兩人果真有相當的歧異處。另外還有淡大建築系的欣蓉教授也自稱是新馬派，足見我們屬同一世代、深受當時的左派思潮影響：無論是古典馬克思主義或新馬克思批判主義。而左派這個與台灣政黨政治不曾掛勾的哲思，是否潛藏在許多人的意識深層，

有朝一日終會被召喚而出？！

李老師智慧開示 領導與天命

上課結束將近一個月，除了小組討論外，記憶最深刻的不是我最關心的國際局勢與兩岸關係或台灣產業發展，反而是李瑞華老師的覺知(鯊魚圖)、領導與天命說。這極可能是反映我最貧乏與最需要處，從小一路擔任班長的我，職場上領兵衝鋒陷陣向來攻無不克，但是近來因為老闆不同思考、工作模式跳脫往昔，我經常陷入調整鐘擺與反思慣性的難題。如何了解屁股下的第二隻、第三隻猴子的視覺與感受？怎麼讓大家都能看到相同的鯊魚？真的是領導人的重要課題。而李老師將天命從玄妙處拉近到能之又樂之的可及之處，真是解惑眾人的智慧開示！

研究主題難產的雜牌軍

我們這一組真的如營主任所言，是當前台灣社會的小縮影：每人來自不同領域、有不同立場、甚至有不同的邏輯與做事方法。所以要達成共識真是~難！我先拋「兩岸-服貿」討論方向，天下雜誌樹仁呼應認為可再縮小範圍談政府溝通問題、倪科長旁觀般的說比較想探討「全球化下的兩岸定位」，也是很大的

題目；被我們視為政府代表的經濟部建勛則客氣的說談甚麼都可以，泰山食品董事長岳霖總是說沒問題啦、而常常不經意地展現董事長氣魄，要大家各自發表看法、然後裁決下次再議…就這樣幾度的各言其志，一直到上陽明山前依然沒訂出個題目。上山的討論開始精彩起來，與中經院院長的請益提問尤其有交鋒，服貿簽訂的爭議，問題面逐漸清晰-政府專擅與欠缺溝通是最大問題，但潛藏的疑慮-兩岸服貿的負面衝擊(受損產業)與獲益的產業，兩端沒辦法取得共存。最終大夥硬著頭皮上場、PPT真的很弱、但是各自對問題面的論述還是頗有意義。如果團隊討論時間可以拉得更長，我想本組的結論會更具體與豐富！還是要深深的感謝詹董臨危承擔組長一職並有效率指揮與分配！

種籽營確實將各領域中堅份子匯合一處，就像有各種不同的顏色才能形成美麗的彩虹！這條源自種籽營的台灣彩虹是否能為台灣社會綻放美麗的願景？期待我們每一位同學皆能盡情展現自我、又能相互合作扶持。

(作者為立法委員尤美女辦公室主任)